



科技赋能,苏州交投又推新产品 “苏货通”助力精准防疫

为统筹做好疫情防控和物流保障工作,由苏州交投集团所属智能公司自主研发的“苏货通”平台已于3月26日中午在苏州交通运输公众号上正式启用。这是继“苏州市应急物资及人员运输车辆通行证管理平台”之后,智能公司基于疫情防控和物流保障需求开发的又一服务平台。

侯成成 高达

“苏货通”平台以本市运输企业为服务主体。一方面通过提前采集苏货运输车辆及驾乘人员信息,审核赋码,可以对来(返)苏货运车

辆风险等级进行精准分类,并根据不同的风险等级落实分类管理举措,从而在保障物流畅通的基础上,实现对来(返)苏州的货运车辆及驾乘人员的闭环管理。另一方面也可对来(返)苏州的货运车辆提供实时交通管控信息,用户只需点击平台中的“交通管控地图”,即可查询交通查验点的开闭状态和管控区域。

本市企业有来(返)苏州货运需求的,可提前1天登录苏州交通运输公众号在“苏货通”平台上完整登记信息,审核通过后,将分类生成橙色或绿色“苏货码”。其中,橙色“苏货码”对应的是货运车辆及相关司乘人员中有中高风险地区所在设区

市轨迹的。对于该类进入苏州的货运车辆,申请企业要负责到查验点“点对点”接回货运车辆,确保中途不逗留,人员不下车。绿色“苏货码”货运车辆,查验放行后,由所属企业或居住地所在乡镇街道落实“两天一检”核酸检测要求。截至目前,平台已收到货运码申请7549笔,通过审核成功发出货运码6651笔,其中橙码3762条,绿码2889条。

“苏州市应急物资及人员运输车辆通行证管理平台”自3月18日上线启用以来,应用成效显著,已累计发放通行证5000张。目前,该平台也已被浙江嘉兴等相邻城市引入,并在当地的疫情防控和物流保障等方面发挥重要的作用。

黄桥街道办理首家 个体工商户“歇业备案”

近日,当黄桥街道行政审批局工作人员告知已完成歇业备案后,相城区某食品店的胡先生放下了近来压在心里的一桩大事,露出了久违的笑容。据了解,这也是自《市场主体登记管理条例》正式实施以来,黄桥街道首家办理“歇业备案”的个体工商户。

《市场主体登记管理条例》首设歇业制度。“针对部分市场主体因为种种原因暂时无法进行正常的经营活动,但仍有比较强烈的经营意愿的情况。歇业制度让他们可以在选择保留市场主体资格的前提下歇业一段时间,休养生息,有效降低了市场主体的维持成本。”黄桥街道行政审批局的负责人介绍说。

下一步,黄桥街道行政审批局将继续抓好《条例》的贯彻落实,围绕企业设立、变更歇业、注销全生命周期,降低市场主体制度性交易成本,进一步激发市场活力,持续优化营商环境。

相黄宣 高达/文 黄桥街道供图



渭塘镇人民调解工作获市级荣誉

近日,苏州市司法局下发《关于表扬2021年度苏州市人民调解工作先进集体和先进个人的通报》。渭塘镇人民调解委员会被授予“苏州市人民调解工作先进集体”;阙晨辉被授予“苏州市人民调解工作先进个人”。

近年来,渭塘镇人民调解委员

会认真贯彻“调防结合,以防为主”多种手段,协同作战的人民调解工作方针,打造矛盾纠纷高效化解的坚实“防火墙”。

对突发性矛盾纠纷,调委会立即组织人员赶赴现场,开展调处化解,并及时报告相关领导。做到人员集结迅速到位,问题症结分析准

确,事件动态及时掌握,形成“快速反应、协调联动”的工作模式。

下一步,渭塘镇人民调解委员会将以最饱满的工作热情、最优质的工作态度、最严格的工作要求,兢兢业业,一丝不苟为渭塘镇高质量发展创造和谐稳定的社会环境而继续努力奋斗。

相渭宣 高达

吴江区司法局“三聚焦”深化“春风行动”

近期,吴江区司法局通过规划引领、目标推进、节点实施,深化2022年“春风行动”。

聚焦法治保障。针对疫情防控责任区内矛盾纠纷,志愿者第一时间介入调解,就地化解。统筹安排人民调解员轮岗值班,应对“网上”“线上”矛盾纠纷调处。依托调解微信群、“苏解纷”小程序等线上平台畅通调解渠道。

聚焦法治惠民,将法治宣传融入疫情防控一线。平望司法

所利用核酸检测采样点,宣传家庭教育促进法。横扇街道司法所抓住走访契机,分发《农民工看图解法》宣传手册。江陵街道司法所到上门安装门磁的同时,引导群众理解配合防疫工作。

聚焦法治惠企,结合“惠企直通车”活动,开展“抗疫情保运行稳增长”企业大走访。联合区检察院共同出台《助力涉企社区矫正对象生产经营八项措施》,持续为优化营商环境注入法治能量。

吴司宣

华阳村结对企业助力疫情防控

近日,面对严峻复杂的疫情防控形势,望亭镇华阳村党委充分发挥党建引领作用,依托村党委为“圆心”,非公企业同频共振的党建工作模式,凝聚起众志成城防控疫情的“磅礴力量”。

疫情发生以来,华阳村区域核酸检测采样点位上有不少长期坚守的志愿者,他们都是来自周边企业的负责人和员工。非公企业有丰富的志愿者力量,而村

里正需要合适的志愿者前来支援,得知村委会保障区域核酸采样点人手紧缺之后,不少企业主动报名参加志愿服务。

经过全面排摸,华阳村以党建为纽带,与近20家企业开展结对,按照就近支援的原则,分别为辖区5个采样点提供志愿服务,他们以实际行动践行社会责任与担当,也汇聚起华阳村守望相助的重要力量。

范晓曦 高达

相城经开区严查疫情防控工作落实

当前疫情防控形势依旧严峻复杂,为进一步落实相关行业疫情防控工作要求,相城经开区市场监管分局对辖区内农贸市场、餐饮、超市、药店、冷库再次开展拉网式全覆盖检查。

对农贸市场入场、餐饮场所、超市入场,等地进行严格管控,落实健康码、行程码查验、佩戴口罩、测温等要求,做好定期环境消杀工作。从业人员入场需持24小

时内核酸检测阴性证明,落实“一日一检”;

此外,分局于每日早、中、晚各饭点时间开展巡街式排查,对进口冷链食品、药店进行管理。对经营进口冷链食品的单位,实施“下冷库翻、照台账对”的措施,严格执行“三专、四证、五不”要求;对进入药店人员进行查码、测温、登记,要求继续执行四类药下架的防控措施。

相经开 高达

黄埭青年志愿者助力核酸采样

近期,相城区黄埭镇青年志愿者下沉村(社区)开展疫情防控工作。结合当前核酸检测采样工作的实际要求,志愿者们协助村(社区)工作人员对每户居民进行核酸检测采样宣传和通知,叮嘱居民按时完成采样。

据了解,按照规定,列入管理人员在居家健康监测期间要进行相应次数的核酸检测,但部分居民因各种原因并未按时进行采样,次日村(社区)就会收到需补

采人员名单,工作人员就要及时联系相关居民去相应采样点进行核酸检测。

黄埭青年志愿者作为村(社区)防疫补充力量,每天下班后,第一时间赶到下沉的村(社区),认领包干的列管人员名单,并根据规定的核酸采样时间和次数,将这些包干对象建立“一人一档”进行联系。疫情当前,黄埭青年以实际行动践行青年一代的初心使命。

杨舒文 高达

光大银行:以财富管理转型更好服务实体经济

3月28日,光大银行召开业绩发布会,交出了2021年的发展答卷。作为“金融国家队”,光大银行以实际行动推进财富管理转型,融入新发展格局,更好地服务实体经济发展。

加快转型步伐,“商行+投行+资管+交易”成效明显

2021年,光大银行在公司金融领域直面压力和挑战,加快寻找高质量发展的突破口,推动财富管理变革。

“商行端”更实,提升服务质效。光大银行进一步夯实商行业务,在服务国家战略、发展普惠金融、落实国家“双碳”目标、融入“双循环”新发展格局等方面,持续提升服务实体经济的力量和质效。2021年,光大银行对公贷款增速8.06%;京津冀、

长三角、长江经济带、粤港澳大湾区等战略区域贷款余额较年初增长超千亿元;制造业贷款始终保持稳定增长,其中制造业中长期贷款增速达46%;民企贷款较年初增长366亿元;普惠贷款增长27%,新发放贷款加权平均利率同比下降36BP,实现“两增两控”;推进绿色光大建设,绿色贷款增速20%,清洁能源贷款增长54%;全面落实国家减费让利政策。

为响应国家乡村振兴号召,光大银行于2021年在股份制商业银行中率先成立乡村振兴金融部,发布乡村振兴综合金融服务品牌,推出“1+4+2”乡村振兴综合金融服务方案,引起市场关注,涉农贷款、精准扶贫贷款增长明显。

“投行端”更全,推动轻型发展。

以债券融资、并购融资、结构化融资、股权融资、居间撮合“多维驱动”,全年债券承销超5100亿元,发行权益型出资票据、碳中和债、乡村振兴债、并表型ABN等创新型产品;服务地方政府专项债券项目超500个;并购贷款、资产证券化不断扩展;投债、投托、保债、跨境等协同联动实现机制性突破。

“资管端”更活,丰富对公理财。依托银行对公客户资源、依托集团强大的资产组合能力,为光大理财子公司提供稳定的“投资标的”,持续为B端、G端和C端客户提供了优质的理财产品。公司金融理财客户较上年增长63%,理财保有规模突破千亿,增长36%。

“交易端”更新,突出科技赋能。

先行先试“科技派驻机制”和“运维工程师”;加快现金管理、供应链金融、资产流转等综合金融服务的协同平台建设;推进政务、教育、医疗等领域的场景金融营销,敏捷响应客户需求;现金管理客户突破55万户,国际结算量增长超过20%;以ABS引导持有资产腾挪出更大的资本和利润空间。

突出价值贡献,实现规模、质量、效益协同发展

光大银行以财富管理转型为驱动,在服务实体经济的过程中,进一步实现规模稳、结构新、质量优。一方面,以加强客群建设为基础,稳步做大资产负债规模;另一方面,在负债端、资产端、收入端同步进行结构转型,全面

提升规模水平、结构调整和盈利能力。

据财报披露,2021年,光大银行公司金融客户总量达88.28万户,较2017年末实现翻番;有效客户总量41.4万户,增长27.4%,有效户增量占比达89%;坚持存款“去三化”“量价双优”,在规模增长的同时,存款成本降低6BP;对公客户融资总量FPA规模达4.2万亿,年增量超1500亿元;对公营收595.60亿元,对公中收57.1亿元,保持同业前列;对公不良贷款率连续三年下降。

2022年,光大银行将继续坚定不移地在高质量发展的道路上砥砺前行,以服务实体经济和人民美好生活为根本目标,继续履行央企责任担当,推动财富管理转型取得新成效。

丁明华